

聖保祿堂朝聖團

01. 08. 2010 - 16. 08. 2010

聖地耶路撒冷是一個充滿宗教色彩的地方，身為基督徒當然想去認識耶穌的背景及故事，而聖山西乃山這地方正是吸引著本人參加這次朝聖團。經過為期十五天的行程，發覺在旅程中與天主接觸的時間並不多，因為當時忙著留意聖堂的事蹟及聆聽耶穌的故事，也沒有時間去作深入的祈禱及反省。



直至回到香港，還很嚮往每一天都在聖地接受耶穌聖體聖血，雖然在香港每天都領聖體聖血，但在以色列時和天主的距離明顯拉近了很多，和天主有著更加親近及密切的感覺，因以色列是天主特選民族的地方，也是滿載聖母和耶穌足跡的地方。現在每當參與感恩祭時，神父或讀經員在經中提及聖地地方，即刻令我聯想到當地的環境與經文中的關係。還有，每天頌唸玫瑰經時，默想的片段有更深入體會，特別是歡喜五端中：天使向聖母瑪利亞報喜 - 聖母領報堂、耶穌出生地 - 白冷。從聖母領報堂這地方，想到聖母當初害怕接受天主的旨意，但最終都願意接受誕下耶穌的事實；以致令我回想起自己曾膽怯在台上演講，剛巧我卻被編排成讀經員，但「在人不可能，在天主卻不然，因為在天主，一切都是可能的。」（谷 10：27）。經過天主給我時間和勇氣去磨練，後來在台上讀經就沒有恐懼的感覺。至於在白冷，我很開心到達耶穌出生的地方，而以往只可到聖誕彌撒中在心中靜靜地唱生日歌給小耶穌聽；但在這次旅程中，終於在耶穌的出生地親自在心中為祂唱生日歌，還有剛好是我們這一組負責彌撒禮儀，好像幫小耶穌開個迷你派對一樣。



最後，我還很欣賞猶太人對天主的那份敬愛，他們每次經過耶路撒冷城門，都要摸一下門框上的經匣，而經匣中記載「你當全心、全靈、全力，愛上主你的天主」（申 6：5），再一次提醒自己要對天主要常懷著一顆虔敬的心。今此旅程除了令我大開眼界外，對於靈性上的提昇也增進了不少。